KONCEPCJA FUNKCJONOWANIA I ROZWOJU 
SZKOŁY PODSTAWOWEJ NR 137 W ŁODZI NA LATA 2007- 2012
PRIORYTETY  DYREKTORA ZARZĄDZAJĄCEGO SZKOŁĄ:

1. DBAŁOŚĆ O EFEKTYWNĄ WSPÓŁPRACĘ  NAUCZYCIELI, UCZNIÓW I RODZICÓW.
Misją szkoły jest:
· Przygotowanie ucznia do świadomego dokonywania wyborów.
· Doskonalenie umiejętności interpersonalnych jako podstawy wszechstronnego rozwoju osobowości ucznia.
· Kształtowanie postaw patriotycznych poprzez wykorzystywanie dziedzictwa kulturowego.
· Prowadzenie działań wychowawczych skupionych wokół patrona - prof. Aleksandra Kamińskiego.

Pragnę ustalić zakres współpracy z nauczycielami i rodzicami na polu szkolnego programu wychowawczego, który jest drogowskazem dla podejmowanych przez nauczycieli działań na terenie szkoły przy akceptacji domu rodzinnego. 
Działania te oprę  na diagnozie oczekiwań i potrzeb środowiska w tym zakresie. Wśród propozycji  w zakresie współpracy z rodzicami i dla podjęcia dialogu  proponuję: 

· organizację imprez integrujących: 

· organizację spotkań z rodzicami dla zapewnienia przepływu informacji, z wykorzystaniem technologii informacyjnej, w tym prezentacje:

· osiągnięć edukacyjnych uczniów

· wyników analizy frekwencji uczniów
· ocen zachowania
· wdrażanych programów

· planowanych przedsięwzięć, zadań

· sprawozdawczość z realizacji programów i projektów  

· wyników nadzoru;

· organizację uroczystości szkolnych i imprez klasowych podtrzymujących dotychczasowe tradycje szkoły:

· organizację szkoleń edukacyjnych dla rodziców z udziałem specjalistów: pedagogów, psychologów, logopedów, przedstawicieli służb w zakresie profilaktyki i bezpieczeństwa;

· wspieranie rodziców i uczniów o specyficznych trudnościach w nauce w ramach działalności gabinetu terapii pedagogicznej;

· organizację zajęć dodatkowych dla uczniów uzdolnionych oraz wyrównawczych dla uczniów mających braki w edukacji;

· organizację oferty zajęć dodatkowych, w odpowiedzi na oczekiwania uczniów i ich  rodziców na miarę możliwości szkoły;

· organizację dla uczniów ferii zimowych na terenie szkoły dla zapewnienia bezpiecznego spędzania czasu wolnego, a w szczególności organizację zajęć sportowych;

· organizacja imprez turystyczno – krajoznawczych;

· wspieranie i umożliwianie uczniom działań samorządowych, w tym:
· zapewnienie opieki  przy organizacji inicjatyw Samorządu Uczniowskiego

· ogłoszenie szkolnego konkursu - „Uczeń Fair - Play”
· zapewnienie bezpieczeństwa między innymi poprzez elektroniczny system monitorujący obecność uczniów szkole i realizację szkolnego programu profilaktyki.

2. UTRZYMANIE WYSOKICH WYNIKÓW NAUCZANIA I DBAŁOŚĆ O WSZECHSTRONNY  ROZWÓJ UCZNIA

W swojej koncepcji kierowania szkołą pragnę wykorzystać przeprowadzone w szkole dotychczas badania oraz wyniki ewaluacji Programu Rozwoju Szkoły. 
Założenia programowe szkoły dotyczą:

· kształcenia językowo - informatycznego
· edukacji teatralnej i filmowej
· rozwoju fizycznego kształtowanego poprzez edukację prozdrowotną i zajęcia sportowe
· edukacji regionalnej

· edukacji europejskiej

· edukacji ekologicznej.


We współpracy z Radą Pedagogiczną przeanalizuję przyjęte kierunki pracy szkoły oraz główne założenia polityki oświatowej, priorytety przyjęte przez władze oświatowe i samorządowe, a także tendencje płynące z otoczenia. 

Stąd też moja koncepcja pracy dyrektora szkoły podstawowej odnosić się będzie do:

· propagowania nowoczesnych metod nauczania, w tym metod aktywizujących i rozwijających zdolności  twórczego myślenia oraz rozwiązywania problemów;

· upowszechniania metody projektów interdyscyplinarnych o charakterze badawczym, dla tworzenia sytuacji sprzyjających samodzielności w poszukiwaniu wiedzy, stosowaniu różnych metod dokumentowania własnych doświadczeń i dla rozwijania umiejętności współdziałania, stosowania wiedzy i umiejętności w sytuacjach nietypowych oraz  prezentacji i autoprezentacji przez uczniów;

· postrzegania ucznia jako aktywnego uczestnika procesu uczenia się, a nauczyciela jako doradcę w sprawach uczenia się;

· dążenia do opanowania przez uczniów umiejętności uczenia się poprzez poszukiwanie informacji oraz praktycznego wykorzystywania wiedzy poprzez upowszechnienia i wykorzystania technik komputerowych i informacyjnych w procesie kształcenia;
· tworzenia okazji wymiany międzynarodowej o zasobach dóbr kulturowych naszego kraju oraz regionu poprzez udział w programie E-Twinning lub Comenius;

· osiągania coraz wyższego poziomu pracy poprzez zachęcanie do innowacji pedagogicznych i tworzenia programów własnych przez nauczycieli;

· organizacji zajęć terapii pedagogicznej dla uczniów o specyficznych potrzebach edukacyjnych;

· stwarzania coraz lepszych warunków nauki i pracy poprzez rozwój bazy dydaktycznej szkoły, a w szczególności:

· organizację multimedialnego centrum informatycznego,  dostępnego dla uczniów, nauczycieli i rodziców w ramach funkcjonującej biblioteki szkolnej,

· organizację sali projekcyjnej przy wykorzystaniu komputerowych programów będących zasobami bibliotecznymi i opracowanymi przez nauczycieli i uczniów;

· doposażenie w środki dydaktyczne, które zgłoszą nauczyciele jako istotne dla realizacji programów nauczania.


Bardzo ważnym elementem w procesie podnoszenia jakości nauczania jest też stworzenie atrakcyjnego planu, który będzie motywował uczniów do nauki, a nauczycielom umożliwi pracę w różnych obszarach aktywności i zdolności uczniów. 


Istotnym elementem podwyższania wyników nauczania jest praca z uczniem zdolnym. Organizacja zajęć pozalekcyjnych ma umożliwić rozwój ucznia w kierunku jego potrzeb i zainteresowań, które zaowocują udziałem w konkursach wiedzy i zawodach sportowych. Planuję uruchomienie klubu internetowego na bazie pracowni internetowej lub centrum multimedialnego.

   W dzisiejszych czasach bardzo ważną rolę pełni biblioteka szkolna. Powinna być ona wyposażona w najnowocześniejsze źródła informacji, z których będzie korzystał uczeń, nauczyciel i rodzic. Oprócz leksykonów, słowników, encyklopedii, czasopism, czy też literatury popularnonaukowej powinna być zaopatrzona w komputery, dzięki którym zainteresowany czytelnik uzyska szybką informację, korzystając z encyklopedii multimedialnych, a także z Internetu. Dlatego też, jednym z moich nadrzędnych celów będzie zadbanie o stworzenie w bibliotece szkolnej multimedialnego centrum informatycznego, żeby w sposób nieograniczony zarówno uczniowie jak i nauczyciele wszystkich przedmiotów korzystali z jej zasobów.

3. WSPIERANIE NAUCZYCIELI W ROZWOJU UMIEJĘTNOŚCI ZAWODOWYCH.

Zależy mi by w szkole uczyli nauczyciele otwarci na zmiany, twórczy, sukcesywnie doskonalący się i mający przekonanie, co do słuszności tych przedsięwzięć.

Proponuję: 

· systematyczne prowadzenie diagnozy w zakresie oczekiwań nauczycieli w kontekście: tematyki doskonalenia, zapotrzebowania w środki dydaktyczne niezbędne do realizacji przyjętych programów nauczania, funkcjonowania systemów motywacyjnych i innych przyjętych w szkole;
· zachęcanie nauczycieli do ustawicznego kształcenia się i podnoszenia swoich kwalifikacji zawodowych pod kątem potrzeb szkoły i potrzeb indywidualnych, w tym przy wykorzystaniu bezpłatnej oferty studiów podyplomowych proponowanych przez MEN;

· otaczanie opieką i doradztwem nauczycieli rozpoczynających pracę w zawodzie, jak również zdobywających kolejne stopnie awansu zawodowego;

· organizację wymiany doświadczeń pedagogicznych w ramach wewnątrzszkolnego doskonalenia nauczycieli i współpracę zespołów nauczycielskich, a w szczególności nauczycieli uczących w danym oddziale – co pozwoli na rozstrzyganie w trudnych  sprawach wychowawczych, jak i realizację projektów interdyscyplinarnych umożliwiających transfer wiedzy i umiejętności uczniów w sytuacjach nietypowych;
· zorganizować we współpracy z nauczycielami WDN;

· zadbać o jasny system motywujący oraz jasność oczekiwań i wymagań wobec jakości pracy na poszczególnych stanowiskach, w tym kryteria oceniania pracy i dorobku zawodowego w powiązaniu z systemem badania efektywności kształcenia i nagradzania nauczycieli.

4. NASILANIE DZIAŁAŃ WYCHOWAWCZYCH I OPIEKUŃCZYCH
Będę się starała stworzyć optymalne warunki dla bezpiecznego rozwoju psychofizycznego dzieci poprzez dokładne rozpoznanie środowiska rodzinnego i podjęcie odpowiednich działań profilaktycznych.

W najbliższych latach położę nacisk na następujące przedsięwzięcia:

· organizowanie czasu wolnego uczniów jako formy zapobiegania agresji i przestępczości, 
· propagowanie działalności w harcerstwie, 
· wychowanie przez sport i krzewienie zachowań prozdrowotnych,
· tworzenie klimatu wychowawczego dającego poczucie bezpieczeństwa i sprzyjającego harmonijnemu rozwojowi uczniów poprzez realizację zadań programu „Bezpieczna szkoła”,
· przygotowanie uczniów do roli odpowiedzialnego członka społeczeństwa, biorącego czynny udział w jego przemianach i rozwoju, 
· podtrzymywanie tradycji szkolnych dla kształtowania postaw patriotycznych, rozwijanie tożsamości narodowej i regionalnej,
· promocję szkoły w środowisku lokalnym,
· wspieranie inicjatyw samorządności uczniów i organizację spotkań aktywu Samorządu Uczniowskiego z dyrektorem,
· zacieśnienie współpracy z rodzicami, poprzez  częstotliwość kontaktów w formie zebrań i konsultacji,
· realizację programów profilaktycznych oraz prozdrowotnych, 
· współpracę szkoły z organizacjami pozaszkolnymi i instytucjami wspierającymi oświatę, takimi jak: Rada Osiedla, Dom Kultury, Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna, Łódzkie Centrum Doskonalenia Nauczycieli i Kształcenia Praktycznego, władze Wydziału Edukacji Urzędu Miasta Łodzi i Kuratorium Oświaty w Łodzi,
· kształtowanie postaw poszanowania środowiska naturalnego  poprzez udział w projektach ekologicznych i poprzez pozyskiwanie dodatkowych środków finansowych z funduszy strukturalnych,
· nawiązanie współpracy nauczycieli i uczniów z innymi szkołami, w tym 
zagranicznymi w ramach programów:
· e-Twinning – oznaczający europejskie partnerstwo szkół, za pośrednictwem  Fundacji Rozwoju Systemów Edukacji,
· Program sektorowy Comenius w programie „Uczenie się przez całe życie” (2007-2013) za pośrednictwem Narodowej Agencji, którego celem jest:  dialog interkulturowy i samorealizacja, spójność społeczna, aktywne obywatelstwo, promocja kreatywności, konkurencyjności, rozwój przedsiębiorczości, promowanie nauki języków obcych i różnorodności językowej na wszystkich poziomach nauczania, wspieranie rozwoju innowacyjności korzystania z nowoczesnych technologii komunikacyjnych (ICT) w oparciu o treści, usługi, podejścia dydaktyczne i praktykę w programie sektorowym Comenius, kształtowanie szacunku dla praw człowieka, demokracji oraz zachęcanie do tolerancji i szacunku do innych ludzi i kultur, podnoszenia jakości pracy szkół i rozwoju doskonalenia zawodowego nauczycieli wykorzystując przykłady dobrej praktyki.
Mam świadomość, że realizacja założonych priorytetów i zadań wymaga ścisłej współpracy z organem prowadzącym, nadzoru, związkami zawodowymi oraz innymi instytucjami działającymi na rzecz oświaty.
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